



Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 166. SZÁM

ÁRA 50 FILLÉR

CSÜTÖRTÖK, 1954 JULIUS 15.

Mai számból:

A külpolitikai élet hírei (2. old.) — A fejérmegyei tanács országos versenyfelhívása (2. old.) — Jelentések a dunai áradásról (2. old.) — Levelezünk az aratásról (3. old.) — Be-gyűjtésben a megye legjobb községe Darvas (3. old.)

gyzék
eszprében meg-
mény sorsolásáról.
ek sorszámának
abb feisorolt szá-
tagbetétüknek a
A nyere-mény-
megállapításánál

Nyere-mény

50%
50%
50%
50%
100%
50%
50%

nyere-ménybetét-
apjág váltottak.
e: 167 darab
szeszer 215 darab
gtudta, hogy ma-
400 forint nyere-
ondott: „érdemes

rg epress

ben több sikeres
mutaitak be film-
lyen volt az „El-
k”, „Tavaszi a jé-
nya”, „Schubert”.
y sikerre számot-
ik meg, az „Ar-
l-

express” története
kszerrablás körül
s Leitner tehetség-
muzsikus egy ér-
lesz szemtanuja.
ablakából egy kéz
t hajít ki. A tás-
bággal kábulatba
llogó drágakövek,
percek tömege

a film, a továb-
izgalmas cselek-
kiderül, mi
körülmények kö-
fiatal muzsikus és
ott akatáska sor-

ptól kezdve ve-
tation mozi, míg
is műsorára tűzi.

helyiségében min-
ádai László
akat enekel.

ADÓBAN
etől minden
ás kezdettel
s műsoros esték a
nház művészeinek

TEREM
ében szombat es-
este Hajdu Péter

eter háromnegye-
ncső és Zephir
eladó. Péterfia 2.
lakás.

LDOLGOZÓ fel-
kező és fém-
szakmunkást és
szakismereittel
z normást. Vig-
AH.

ZTIKUST felve-
extilművek Beth-
33.
AH.

RLOTT gyors- és
felvezünk. Két-
ca 4. Lakatosok.
AH.

AJDUSZOBOSZLÓI
s levelezésben
akorlott gyors-
vót azonnali be-
bevesz. Jelentke-
lomás Hajdúszo-

AH.
Lófogató Fuva-
llat keres kón-
nár iparosokat.
Loránffy u. 1.
1. 6. számú Mely-
llat Debreceni
zetősége Hajdú-
gye területére
i lehetőség mel-
ali belépésre ke-
éptőiparban jár-
ánlegért. Jelent-
prece Szobosz-
szám alatt. AH.

Több és jobb gépi munkát az aratáshoz

Az aratás kellős közepén vagyunk, de az időjárás még mindig nem változott meg. A gabonafélék gyorsan érnek, viszont az esős idő igen nagymértékben akadályozza a munkát. Eppen ezért a szemvesztesség elkerülése érdekében még fokozottabb mértékben van szükség gépi munkákra az aratásnál, mint eddig bármikor. Elsősorban a termelőszövetkezetek várnak nagy segítséget gépállomásainktól, és mindenképpen elvárják, hogy a gépállomások maradjak nélkül teljességek aratási, illetve aratás-cséplési szerződéseiket.

Gépállomásaink egyrésze a jó gépi munkával bebizonyította, hogy a gépi munka nemcsak jobb, olcsóbb és gazdaságosabb, hanem egyben gyorsabb is. Ezért az eddig szerzett jó tapasztalatok alapján legtöbb termelőszövetkezetünkben megnőtt az igény a gépállomás munkájára iránt, sőt az egyénileg dolgozó parasztok is egyre inkább és egyre többen szeretnének géppel aratni. Gépállomásaink teljesítőképességük-höz mérten igyekeztek kötni aratási, illetve aratási-cséplési szerződést. A jelenlegi eredmények azonban arra engednek következtetni, hogy a gépállomások egy része, ha a munka menetén sürgősen nem javít, nem fogja teljesíteni szerződéseit. Erre mutatnak többek között a sárrétudvari, hajdúszoboszlói és a tetélni gépállomás „eredményei”. Ugyanis a sárrétudvari gépállomás aratási tervének július 10-ig mindössze 3.4 százalékát teljesítette, a hajdúszoboszlói 3 százalékát, és a tetélni csupán másfél százalékát. Valószínű, hogy ezeken a gépállomásokon a váltalt kötelezettségeket, a szerződéseket felhőborító könnyelműséggel kezelik. A csúfos elmaradás miatt, és a fel nem készülés miatt súlyos felelősség terheli a gépállomások igazgatóit és dolgozóit, elsősorban a gépállomásokon dolgozó kommunisztákat, mert elnézik a felelőtlen és rossz munkát, sőt esetleg maguk is részesei ennek.

A hajdúszoboszlói gépállomás Steinhoffner Károly igazgató, Faragó Péter agronómus, Türk Balázs volt főgépész és Trácsi László párttitkár nemtörődömsége és hanyagsága folytán az aratásban résztvevő gépeket rosszul javították ki. Bár a szoboszlói gépállomáson már látják az elmaradást, mégsem javítanak a munkán, és nem teszik szervezettebbé. Például a Kossuth termelőszövetkezetben az egyik gép egy fél napig állt, mert a gépvezető hiába kért, nem kapott idejében a kaszához késeket. Ugyanennél a gépállomásnál 12-én délelőtt a 11 aratógépből hat üzemképtelen volt és nem dolgozott.

Az agronómusok is felelősek a gépi aratás vonatott menetéért, mert nem minden esetben jelölik ki a gépi aratásra alkalmas területeket, és nem mindig küldik a legmegfelelőbb táblára az arat-

tógépeket. A kihelyezett agronómusok azért vannak a termelőszövetkezetekben, hogy a gépállomások és a termelőszövetkezetek munkáját segítsék. Ezt nem teszi meg például a hajdúszoboszlói Vörös Csillagban Szilágyi agronómus, a tetélni gépállomáson pedig Borbély Judit. Sokkal lelkiismeretesebb és áldozatkészebb munkát várunk agronómusainktól a termés betakarításának eme fontos napjaiban.

Sok gépállomáson még az aratásnál is gyengébb eredményeket értek el a tarlóhántásban. A Dobai-pusztai, derecskei, sárrétudvari, hencidai, tiszacsegei és a Bagota-pusztai, továbbá a jó aratási eredmények ellenére a vámospércsi gépállomás a jelentések szerint e hó 10-ig egyáltalán nem hántott tarlót. Megye-szerte gyengék az eredmények, pedig az ellenőrzések alapján megállapították, hogy a gépállomások erőgépeinek többsége kihasználatlanul áll, és munkát egyáltalán nem végez. Hozzá kell még ehhez tennünk, hogy tervszerint a gépállomásoknak a cséplés általános megindulásáig a tarlóhántásnak legalább 80 százalékát kellene elvégeztük.

Az időjárás, a gabona érése általában hasonló az egész megyében. Ennek ellenére a polgári gépállomás tizedikéig már aratási tervének 35 százalékát teljesítette, és tarlóhántási tervének csaknem 17 százalékát. Meg lehet állapítani, hogy a polgári gépállomáson minden munkában igen jó eredményt értek el, és az eredmény napról napra javul. Dicséret illeti ezért Kiss Ferenc igazgatót, Balogh József főagronómust és Bódi László főgépészt, mert a polgári gépállomás első a nyári munkában. (A püspök-ladányi aratási tervének 7.4, az egyéki 6.8 százalékát teljesítette e hó 10-ig.)

A gépállomások egy részének határozottan rossz munkájáért komoly felelősség terheli a gépállomások megyei igazgatóságát is, mert nem fedte fel idejében, hogy néhol mily hanyag és felületlen munka folyik. A gépállomások megyei igazgatóságának felelősségre kellett volna vonnia a hanyag és felelőtlen igazgatókat, főagronómusokat és főgépészeket.

Az elkövetkező napokban gépállomásaink még sokat javíthatnak a munkán. Még teljesíthetik a szerződésben vállalt kötelezettségeket, de ehhez arra van szükség, hogy valamennyi gépállomás dolgozó teljes erejével, fáradságot nem ismerve biztosítsa az aratógépek, arató-cséplőgépek és a talajmunkát végző erőgépek folyamatos, állandó és lehetőleg kétműszakos munkáját. Ebben a munkában a kommuniszták mutassanak példát. Ezt várja tőlük a megye dolgozó népe!

Hajdú-Biharban Józsan fejezték be legelőször a kenyérgabona aratását

Az aratást úgyszólván az egész megye területén futózáporok szaggatják meg, és ez bizony kétséget kizáróan a betakarítás nagy munkáját. A megye termelőszövetkezetei, dolgozó parasztsága nagy lelkesedéssel, fáradságot nem ismerve küzdenek azért, hogy minél előbb betakarítsák a termést, hogy a szemvesztőség nélküli gyors aratás befejezésével, a kenyérgabona beadási kötelezettség teljesítésével ünnepelhessünk népünk nagy ünnepén, augusztus 20-án.

A mezőgazdasági munkát gyorsítja az az egészséges és egyre fokozódó versenyszellem, amely áthatja a falu dolgozó népét. Ennek a versenyszellemnek a kedvező eredménye meglátszik a megye munkáján.

Józsa csépelne, de nincs cséplőgép

A megyei tanács versenybizottsága szerdán délelőtt tartotta versenyértékelő ülését. Az adatokból megállapították, hogy aratásban a megye első községe Józsa, mert a község az összes kalászosokat learatta már.

A józsi dolgozó parasztok példásan küzdöttek, hogy első legyenek az aratásban. Az a céljuk, hogy a cséplésben is példát mutassanak, első legyenek a megyében. A józsi dolgozó parasztság azonban nem kapja meg a segítséget ahhoz, hogy az egész megyének példát mutassa a cséplésben is első helyre kerüljön, mert az a furcsa helyzet állt elő, hogy Józsan, bár öt cséplőgépre van szükség, még egyetlen cséplőgép sem dolgozik. A parasztok pedig sürgetik, és jogosan sürgetik a cséplés megkezdését. És az idő, és akkor van biztos helyen az élet, ha fedél alatt van.

A gépállomási igazgatóság természetesen rendet, mert türethetetlen az, hogy éppen azok részéről történjen a cséplés gátlása, akiknek első kötelessége, hogy a cséplés befejezését gyorsítsák.

A termelőszövetkezetek között első a megyében a hajdúdorogi Kossuth tsz

A termelőszövetkezetek aratási versenyében első helyre került a hajdúdorogi Kossuth termelőszövetkezet, ahol a zab kivételével már minden kalászt learattak.

A gabonabeadás teljesítésében példát mutat az egész megyében az újtikos Uj Erő, mert 459 mázsa kenyérgabona és 150 mázsa takarmánygabona beadásával július hó 13-án déli 12 órakor, évi beadását teljesítette. Az állami gazdaságok versenyében a Nyíradonyi állami gazdaság került az élre, mert hétfőn este már befejezte az aratást.

Kitűnő munkát végzett a borsói állami gazdaság; elvégezték az aratást 590 holdon, elcsepelelt 1248 mázsa gabonát. Az aratást teljesen gépi erővel végezték.

Miért titkolják eredményeiket a megyei állami gazdaságok?

A megyei állami gazdaságok kezén hatalmas területek vannak, nem közömbös az, hogyan folyik a munka, az „élet” betakarítása ezekben a gazdaságokban. Nem közömbös a dolgozó szemében sem az, hogy megírják, vagy elhallgatják eredményeiket.

A helyzet mégis az, hogy az állami gazdaságok nagy többsége nem ad tájékoztatást felhívás ellenére sem arról, milyen eredménnyel folyik a munka, kiket illet dicséret a jó eredményekért.

A járások aratási rangsora

A megyei tanács mezőgazdasági osztálya július 13-án állította össze a járások rangsorát, hová 10-i állapot szerint a következőképpen vége az aratás, tarlóhántás és másodvetés munkáját.

A helyezések sorrendje a július 10-i állapot szerint a következőképpen alakult:

Járások	Búza	Rozs	Ó. árpa	T. árpa	Tarlóhántás	Másodvetés
	összesen					
	százalék					
1. Biharkeresztesi j.	16.7	49.3	100.—	68.9	14.3	93.8
2. Debrecen város	25.—	52.3	100.—	41.9	19.1	51.1
3. Derecskei j.	15.7	64.2	64.7	52.9	16.7	70.3
4. Polgári járás	27.4	38.2	100.—	36.8	7.7	23.5
5. P.-ladányi j.	6.8	—	—	91.9	53.7	15.6
6. Debreceni járás	16.5	32.2	66.—	37.—	30.3	37.1
7. Nagylétei járás	15.6	26.9	89.9	42.7	13.6	21.9
8. B.-újfalui járás	13.1	63.9	35.2	35.2	13.1	44.8

Az aratásban utolsó helyre került a berettyóújfalui járás, de meglepő, hogy a területénél fogva legjobb adottságokkal rendelkező nagylétei járás is az utolsó

vő, Alkotmány, a körösszakáli Szabadság területén segíteni kell az aratás munkáját.

A Dobai-pusztai és a biharkeresztesi gépállomások a tarlóhántásban kell fokozottabb munkát végezni, és általában az egész járásban haladéktalanul növelni kell a másodvetéssel bevetett területet.

A gépállomások nagyrészt még mindig nem dolgoznak teljes kapacitással, sok az üzemzavar mind az aratógépeknél, mind az arató-cséplőgépeknél.

Feltűnő hiányosság tapasztalható a polgári járásban. A járás az őszi árpa aratását már befejezte, a rozs aratásának közel 40 százalékát elvégezte, és a búza aratásában is már több, mint 27 százalék a teljesítés. A tarlóhántás azonban mindössze 7.7 százalék. Ez a megye legrosszabb eredménye.

Szerdán Ebesen „nyaraltak” az aratógépek és az arató-cséplőgépek

Szerdán Barta Károly elvtárs, a gépállomási igazgatóság vezetője telefonált lapunknak: Ma az ebesi határban az ellenőrzőkor tapasztalták, hogy az aratógépek és arató-cséplőgépek nem kezdték meg a munkát még délben sem, bár a talaj szilkkadtsága, és a kalászk szárazsága azt lehetővé tette. A mezőgazdászok nincsenek a vidéken, és nem trónnyítják a munkát.

Ez a jelentés híven tükrözi, milyen sok cselekednivaló van a megyében, a munkafegyelm szilárdítása, a munka jobb szervezése terén.

A megye legjobb kaszásai

Papp Kálmán álmosdi közép-paraszt és Krasznai Ferenc tsz tag által indított kaszáverseny során a megyében eddig a következők érték el kimagasló eredményt.

Fodor Ferenc Nyírmartonfalva, Széchenyi-utca 5. naponta 2400 négyszöglet vágott le, Molnár András Nyírmartonfalva, gúti lakos szintén 2400 ölet naponta. Gál Lajos Nagykerékiben 2000, Gál János Tiszagyulaházán 1897, B. Nagy István Debrecen, Macs Ujostás és Csige Ferenc Debrecen, Kismacs 1800—1800 négyszöglet vágta le, Juhász János tiszagyulaházi lakos napi teljesítménye 1600 négyszöglet learatása volt.

Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága jól fogja a kasza nyelét, versenyben dolgozik a veszteségmentes aratásért, népünk minél nagyobb kenyeréért. De ahhoz, hogy megyénk a gabonacsata győztese legyen, hogy idejében, és jó minőségben tudjuk elvégezni az aratást — gépállomásaink sokkal jobb munkájára van szükség.

A megyében a helyzet kulcsa a gépállomásoknál van. Itt kell haladéktalanul javítani a munkán, javítani az ellenőrzésen, a munkafegyelm, hogy minél több gabona kerüljön a zsákba, és minél kevesebb a tarlóra.

BENCZE MIHÁLY

A külpolitikai élet H I R E I

Közlemény a nyugati nagyhatalmak külügyminisztereinek megbeszéléseiről

Párizs (MTI). Kedden Párizsban Dulles, Mendes-France és Eden háromoldalú tanácskozásokat kezdtek.

Az „AFP” hírgyűjtemény beszámol arról, hogy először Dulles amerikai külügyminiszter négy szemkötőt tárgyalt Mendes-France francia miniszterrel, majd a késő esti órákban került sor a hármas tanácskozásra, amelyen kizárólag az indokínai kérdéssel foglalkoztak.

Mendes-France és Eden egyöntetűen azt hangsúlyozták, hogy még szerdán vissza akarnak térni Genfbe.

Figyelemreméltó Harold King „Reuter” kommentátor írása, aki a párizsi hangulatot jellemezve a többi között a következőket írja a hármas találkozó párizsi visszhangjáról:

„Párizsban úgy vélekednek, a találkozó legfőbb célja: erőfeszítéseket tenni a genfi értekezlettel kapcsolatban tanúsított, és a csaknem bojkottal felérő amerikai magatartás megszüntetésére, továbbá az amerikai külügyminiszter azon vonakodásának megszüntetésére, hogy nem kívánja jóváhagyni a franciák által az indokínai béke kérdésében elért megegyezést.”

Harold King hangsúlyozza, hogy míg Nyugat-Németország felfegyverzésének kérdésében „az Egyesült Államok és Nagy-

Britannia együttesen néz szembe egy elszigetelt és habozó Franciaországgal”, az indokínai kérdésben „Dullesnek egyedül kell szembenéznie egy olyan helyzettel, hogy Nagy-Britannia és Franciaország látszólag egyazon úton halad, és ez az út az amerikai politikától való nagyobb mérvű függetlenség útja”.

Párizs (MTI). A nyugati hírgyűjtemények jelentése szerint Eden, Dulles és Mendes-France párizsi tanácskozásainak befejeztével a három külügyminiszter közös közleményt hozott nyilvánosságra. A közlemény elmondja, hogy Dulles amerikai külügyminiszter „teljes magyarázatot” adott kormányának a genfi értekezlettel kapcsolatos állásfoglalásáról, „valamint a határokról, melyeket kormánya maga elé szabott, tekintettel arra a tényre, hogy az Egyesült Államok nem közvetlenül érdekelt az indokínai háborúban”.

A közlemény a továbbiakban Dulles állásfoglalásával szembe állítja Eden és Mendes-France magatartását a tanácskozásokon: „Pierre Mendes-France francia miniszterelnök és külügyminiszter kifejtette azt a véleményét, amelyhez Eden, az Egyesült Királyság külügyminisztere is csatlakozott — hogy Franciaország s a társállamok érdekeit, nemkülönben e vidék békéjét és szabadságát jobban szolgálná, ha az Egyesült Államok, anélkül, hogy mellőzné a Dulles által kifejtett elveket, újból képviselve lenne a genfi értekezleten egy miniszteri rangban lévő személyiséggel”.

A közlemény végül az előbb kifejtettekre utalva rámutat: „Ennek következtében Eisenhower elnök és Dulles külügyminiszter felkérték Walter Bedell-Smith tábornokot, az Egyesült Államok helyettes külügyminiszterét, hogy egy közeli időpontban térjen vissza Genfbe.”

Mendes-France és Eden elutazott Genfbe Párizs (MTI). Mendes-France és Eden szerdán délután, a Dulles-szal folytatott tárgyalások befejezte után Genfbe utazott.

Bedell-Smith is visszatér Párizs (MTI). Az „AFP” közlése szerint hivatalosan bejelentették, hogy Bedell-Smith, az Egyesült Államok külügyminiszter-helyettese 48 óra belül Genfbe utazik, ahol ismét átveszi az amerikai küldöttség vezetését.

Az USA elismerte a guatemalai katonai juttatást Washington (TASZSZ). Az Egyesült Államok külügyminisztériuma közölte, hogy az Egyesült Államok kormánya elismerte a guatemalai katonai juttatást, mint az ország új kormányát. (MTI)

Washington (TASZSZ). Az Egyesült Államok külügyminisztériuma közölte, hogy az Egyesült Államok kormánya elismerte a guatemalai katonai juttatást, mint az ország új kormányát. (MTI)

Washington (TASZSZ). Az Egyesült Államok külügyminisztériuma közölte, hogy az Egyesült Államok kormánya elismerte a guatemalai katonai juttatást, mint az ország új kormányát. (MTI)

Washington (TASZSZ). Az Egyesült Államok külügyminisztériuma közölte, hogy az Egyesült Államok kormánya elismerte a guatemalai katonai juttatást, mint az ország új kormányát. (MTI)

Washington (TASZSZ). Az Egyesült Államok külügyminisztériuma közölte, hogy az Egyesült Államok kormánya elismerte a guatemalai katonai juttatást, mint az ország új kormányát. (MTI)

Washington (TASZSZ). Az Egyesült Államok külügyminisztériuma közölte, hogy az Egyesült Államok kormánya elismerte a guatemalai katonai juttatást, mint az ország új kormányát. (MTI)

Washington (TASZSZ). Az Egyesült Államok külügyminisztériuma közölte, hogy az Egyesült Államok kormánya elismerte a guatemalai katonai juttatást, mint az ország új kormányát. (MTI)

Washington (TASZSZ). Az Egyesült Államok külügyminisztériuma közölte, hogy az Egyesült Államok kormánya elismerte a guatemalai katonai juttatást, mint az ország új kormányát. (MTI)

Washington (TASZSZ). Az Egyesült Államok külügyminisztériuma közölte, hogy az Egyesült Államok kormánya elismerte a guatemalai katonai juttatást, mint az ország új kormányát. (MTI)

Washington (TASZSZ). Az Egyesült Államok külügyminisztériuma közölte, hogy az Egyesült Államok kormánya elismerte a guatemalai katonai juttatást, mint az ország új kormányát. (MTI)

Washington (TASZSZ). Az Egyesült Államok külügyminisztériuma közölte, hogy az Egyesült Államok kormánya elismerte a guatemalai katonai juttatást, mint az ország új kormányát. (MTI)

Washington (TASZSZ). Az Egyesült Államok külügyminisztériuma közölte, hogy az Egyesült Államok kormánya elismerte a guatemalai katonai juttatást, mint az ország új kormányát. (MTI)

Washington (TASZSZ). Az Egyesült Államok külügyminisztériuma közölte, hogy az Egyesült Államok kormánya elismerte a guatemalai katonai juttatást, mint az ország új kormányát. (MTI)

Washington (TASZSZ). Az Egyesült Államok külügyminisztériuma közölte, hogy az Egyesült Államok kormánya elismerte a guatemalai katonai juttatást, mint az ország új kormányát. (MTI)

Washington (TASZSZ). Az Egyesült Államok külügyminisztériuma közölte, hogy az Egyesült Államok kormánya elismerte a guatemalai katonai juttatást, mint az ország új kormányát. (MTI)

Washington (TASZSZ). Az Egyesült Államok külügyminisztériuma közölte, hogy az Egyesült Államok kormánya elismerte a guatemalai katonai juttatást, mint az ország új kormányát. (MTI)

Washington (TASZSZ). Az Egyesült Államok külügyminisztériuma közölte, hogy az Egyesült Államok kormánya elismerte a guatemalai katonai juttatást, mint az ország új kormányát. (MTI)

Washington (TASZSZ). Az Egyesült Államok külügyminisztériuma közölte, hogy az Egyesült Államok kormánya elismerte a guatemalai katonai juttatást, mint az ország új kormányát. (MTI)

Washington (TASZSZ). Az Egyesült Államok külügyminisztériuma közölte, hogy az Egyesült Államok kormánya elismerte a guatemalai katonai juttatást, mint az ország új kormányát. (MTI)

Washington (TASZSZ). Az Egyesült Államok külügyminisztériuma közölte, hogy az Egyesült Államok kormánya elismerte a guatemalai katonai juttatást, mint az ország új kormányát. (MTI)

Washington (TASZSZ). Az Egyesült Államok külügyminisztériuma közölte, hogy az Egyesült Államok kormánya elismerte a guatemalai katonai juttatást, mint az ország új kormányát. (MTI)

Washington (TASZSZ). Az Egyesült Államok külügyminisztériuma közölte, hogy az Egyesült Államok kormánya elismerte a guatemalai katonai juttatást, mint az ország új kormányát. (MTI)

Washington (TASZSZ). Az Egyesült Államok külügyminisztériuma közölte, hogy az Egyesült Államok kormánya elismerte a guatemalai katonai juttatást, mint az ország új kormányát. (MTI)

Washington (TASZSZ). Az Egyesült Államok külügyminisztériuma közölte, hogy az Egyesült Államok kormánya elismerte a guatemalai katonai juttatást, mint az ország új kormányát. (MTI)

Aratási megjegyzések

EGY JÓ:

A debreceni géppalomonas a legjobb aratógépkészítő Kovács László, aki szerdáiig már 117 katasztrális holdról aratta le a gabonát.

Kovács László versenyt indított, becsülettel tesz eleget vállalásának, jól harcol a szemvesztés nélküli gyors aratásért.

EGY ROSSZ:

Kiss Zoltán brigádvezető, akinek körzete az ebesi, szepesi határbán terül el, több napon át meg sem jelent a brigádterületen. Széles, jókedvű állapotban találták ugyan, de erre a jókedvre semmiképpen sem a jól végzett munka adott okot.

A debreceni géppalomonas elnézik-e ezt a súlyos figyelemértést?

A fejezmegyei tanács országos versenyfelhívása

MINDEN MEGYÉBEN JAVITSANAK MEG EZ ÉVBEN SZÁZ KILOMÉTER UTAT — TÁRSADALMI MUNKÁVAL

Néhány megyénkben nagyon elhanyagoltak a községi utak, a földutak pedig — esős időkben alig járhatók. Ezért javasolta a fejezmegyei tanács város- és községgazdálkodási osztálya, hogy a szokásos útjavításokon kívül a községek dolgozói is önkéntes munkával, a helyi utépítési anyagok kitermelésével segítsék az utak mielőbbi rendbehozását.

A megyében megértéssel fogadták a kezdeményezést és már 1954 első felében több kilométer földutat javítottak, útszéli árkokat kitisztítottak, facsemetékét ültettek, mindezt társadalmi munkában és többszáz ezer forintot takarítottak meg. A példa Borsodban is követőkre talált. Hercegháton például a község lakói

1,2 kilométer bekötőutat építettek, maguk termelték ki az utépítési anyagot, ingyen fogatok szállították azt a bányából a helyszínre.

A fejezmegyei tanács város- és községgazdálkodási osztálya eddigi eredményein felbuzdulva, felszólította az ország valamennyi megyei tanácsának város- és község gazdálkodási osztályát, csatlakozzék a „száz kilométeres mozgalom”-hoz. A fejezmegyeiek ennek keretében vállalták, hogy társadalmi munkával 100 kilométer utat javítsanak, ötven kishidat rendbehoznak, pótolják az átérészeket az esetleges hiányokat és 15 kilométer hosszán, mintegy 22.500 négyzetméter alapterületen községi járdákat építenek.

Jelentés a hajdúszoboszlói Petőfi tsz.-ből Öt fiatal két és fél nap alatt hat hold búzát vágott le

Szerdán borult volt ugyan az ég alja, mégis serényen folyt a munka a hajdúszoboszlói határbán. Dolgoztak az aratógépek, a kézi kaszások, hogy minél hamarabb learassanak. Van egy kis elmaradás, ezért minden percet kihasználják, mert máskülönben nagy szemvesztésig állhat elő.

A Petőfi termelősövetkezetben az aratás gyorsabb elvégzésé-

re érdekében aratóbrigádok alakultak. Egymást hívták versenyre — egyelőre az Ifjú-brigád állja a sarat, sőt megelőzte még az idősebbeket, a tapasztaltabb emberekkel álló aratókat is. Ezek a 16—18 éves fiatalok két és fél nap alatt hat hold búzát vágta le. Dicséret illeti a brigád tagjait: H. Nagy Sándor, Tornyai Lajos, Hüse László, Kádár László és Szilágyi István fiatalokat.

Legújabb jelentések a dunai árvízről

Bécs (MTI). Hírgyűjteményi jelentések beszámoltak arról, hogy a Duna vízállása Bécsnél már kedden rekordmagasságot ért el, és továbbra is emelkedik, szerdára a vízállás 8,25 méter volt.

Ugyanakkor Ausztria egyes részein már csökken a vízállás és az emberek kezdenek visszaköltözni átázott, sáros házaikba.

Bécs külvárosainak jelentős része víz alá került — jelenti a „Reuter”. Bécsből nyugatra és északra több falu is súlyos helyzetbe került. E falvak lakosságát csónakokon látják el élelmiszerekkel.

Ausztriában különösen nagy-méretű az árvíz Krems és Melk városokban.

Az árvíz következtében Ausztria nyugati részén teljesen megbénult a vasúti forgalom.

Ausztria déli körzeteiben igen nagy segítséget nyújtanak a mentési munkálatoknál a szovjet hadsereg csapatai.

Július 13-án reggel Bécsben megkezdtek azoknak a városrészeknek a kiürítését, amelyeket

az árvíz fenyeget. A Duna melletti utcákat és tereket már elöntötte a víz.

(ADN). A böhléri Otto Grote-wohl szénkombinátnban a széntermelés a bányászok áldozatkész munkája folytán a szakadatlan esőzés ellenére sem szakadt meg egy pillanatra sem. A tüzoltók baráti segítségével a dolgozóknak sikerült úrrá válniuk a víztömegek felett. Habár a síneket víz öntötte el, folytathatták a kitermelt szén elszállítását.

Kedd déli óta megszakadt a vasúti összeköttetés Lipcse és Saalfeld között. A Weisse-Elyter víztömegei az elmúlt napokban annyira aláásták a Gera—Zwötzeni vasúti híd betontalpasát, hogy az részben letört, és a két sín páros híd egyik oldala a vízbe zuhant. Tehervagonokkal azonnal nagy köveket hoztak, amelyekkel a vasúti munkások és a népi rendőrök a keletkezett űrt kitöltötték, így megakadályozták, hogy az ár a híd alapjait még jobban kimossa.

Kedd déli óta megszakadt a vasúti összeköttetés Lipcse és Saalfeld között. A Weisse-Elyter víztömegei az elmúlt napokban annyira aláásták a Gera—Zwötzeni vasúti híd betontalpasát, hogy az részben letört, és a két sín páros híd egyik oldala a vízbe zuhant. Tehervagonokkal azonnal nagy köveket hoztak, amelyekkel a vasúti munkások és a népi rendőrök a keletkezett űrt kitöltötték, így megakadályozták, hogy az ár a híd alapjait még jobban kimossa.

Kedd déli óta megszakadt a vasúti összeköttetés Lipcse és Saalfeld között. A Weisse-Elyter víztömegei az elmúlt napokban annyira aláásták a Gera—Zwötzeni vasúti híd betontalpasát, hogy az részben letört, és a két sín páros híd egyik oldala a vízbe zuhant. Tehervagonokkal azonnal nagy köveket hoztak, amelyekkel a vasúti munkások és a népi rendőrök a keletkezett űrt kitöltötték, így megakadályozták, hogy az ár a híd alapjait még jobban kimossa.

Kedd déli óta megszakadt a vasúti összeköttetés Lipcse és Saalfeld között. A Weisse-Elyter víztömegei az elmúlt napokban annyira aláásták a Gera—Zwötzeni vasúti híd betontalpasát, hogy az részben letört, és a két sín páros híd egyik oldala a vízbe zuhant. Tehervagonokkal azonnal nagy köveket hoztak, amelyekkel a vasúti munkások és a népi rendőrök a keletkezett űrt kitöltötték, így megakadályozták, hogy az ár a híd alapjait még jobban kimossa.

magasságban borítja el. A felsődunai rajkai töltészakaszon a töltés és az altalaj erős szivárgása szükségessé tette a veszélyeztetett szakasz megerősítését szádpallózással, és nagyobb kömmennyiséggel. Az almásfüzitői töltés erősítésének és a tolnamegyei (Madocea-Bölcske) nyári gát erősítésének ütemét fokozták. Komáromnál a több nap óta folyó védelmi munkák szerdán estig befejeződtek.

A Duna ausztriai és magyar vízgyűjtő területén nagyobb csapadék a szerdai nap folyamán nem volt.

Vagy 25 elszórt, apró házikó: Kódomb-pusztai. A kicsiny házak között bokrok és virággyűjtek közepén úgy áll egy hatalmas épület, mint valami mesebeli óriás a manók között. Valamikor Miklósi Viktor földbírtokos kastélya volt. Ma pusztai iskola.

Most csak a fiatal tanítónő lakja, de különben vagy 30 kis lakója van a nagy épületnek. A tanterem is csendes most, csupán a fonyadozó gallyak, vizsgúra készített dekorációk jelzik: pár nappal ezelőtt még lüktetett az élet. Pihen a tanterem, pihen a nagy, fáradt épület, hogy aztán pár hét múlva újra, frissen fogadjá ismét kis lakóit.

Nemrég még keserves volt a kódombpusztai gyerekek sorsa. Ha megkapták hódítani az „abc”, meg az „1x1” birodalmát, kilométereket kellett gyalogolniuk hóban-sárban, télen-nyáron a legközelebbi községi iskoláig. A pusztai nék nem volt külön iskolája.

KLÁRA TOVÁBB TANUL

Nehéz volt a gyerekek sorsa, de még nehezebb a szülőké. Miklósi Viktor kövér eszénye nagyon nehezen nyílt meg valahányszor bérfizetésről volt szó. A gyerekek tudományért vívott harcát, nem csak a nagy távolság, hanem a szülők létért folytatott harca is gátlólag üton-ütfélen. Nem csoda hát, hogy csak kevesen jutottak el az „y”-ig és sokan már az „f”-nél, meg a „g”-nél meg-rekedtek.

Azóta azonban megváltozott a kódombpusztai szülők és gyerekek sorsa egyaránt. Tóth Sándorné, fiatal tanítónő egy mondata minden magyarázatnál ékeesebben beszél: — Az elmúlt iskolai évben egyetlen tanuló sem maradt ki az iskolából. A múlt hatása persze azért még kísért néha, különösen akkor, ha továbbtanulásról van szó. A kis Éva Klára szülei is úgy vélték: „Főlőleges, hogy tovább tanul-

jon a lányunk. Szó sincs róla, keresse meg a kegyerét.” A lelkes fiatal tanítónő azonban meggyőzte őket is arról, hogy nem kívánhatják azt a sorsot gyermeküknek, ami nekik volt osztályrészük... — és Klára tovább tanul, de tovább tanul Pülp Margit is, aki pedig egyszer már kimeradt az iskolából, és az ideit évet nem is járta.

— Nagy öröm ez! — Csillag a fiatal tanítónő szemé, de különösen, amikor azt is elmondja, hogy Szücs Sándor, akivel nagyon sok baja volt az elmúlt évben, rakoncátlan, fegyelmezetlen gyerek, és az ilyen ritkán szereti az iskolát, biztosra vette, hogy nem tanul tovább — szóval ez a Szücs Sándor beiratkozáskor váratlanul megjelent és maga kérte: — Tanító néni tovább szeretnék tanulni én is... A következő év különben ünnepi éve lesz a kódombpusztai isko-

lának. Ez évben ülnek az iskola padjaiba az első nyolcadik osztályosok. Eddig a hetedik volt a legmagasabb osztály 3 tanulóval. Kettő közülük kitűnően, egy pedig négyes eredménnyel végzett. Magasszínvonalú osztály lesz a nyolcadik.

Okos, értelmes gyerekek. Ha a nyolcadik osztályt itt járják is, nem Kódomb-pusztán fejezik be az iskoláikat. Mérnökök, orvosok, vagy éppen tanítók lesznek. Nem csak a kódombpusztai kastély nyílt ki előttük, hanem kitárult számukra az egész élet. Öröm, büszkeség ragyog ismét a fiatal tanítónő szemében. Milyen szép dolog is fiatal életeteket elindítani egy kis eldugott, messzi tanyánál, hogy aztán meghódítsák az országot, magukba szívják a gimnáziumok és technikumok, főiskolák és egyetemek — a városok nagy-nagy tudományát.

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság jelenti

A Duna a német és a Bécs feletti osztrák szakaszon igen lassan apad. A magyar szakaszon szerdán 35—40 cm-es emelkedés volt, s ugyanilyen arányú emelkedés várható csütörtökre. Budapestnél szombaton, esetleg vasárnap lesz a legmagasabb a víz állása: 760 cm körül, s az alsó rakpartot kb. 90—120 cm

Meghosszabbították a gyorsbeadási jutalmak kifizetésének határidejét

A rendkívül csapadékos időjárás következtében az ideai aratás befejezése elhúzódik. Ezért a minisztertanács határozatot hozott a gyorsbeadási jutalom kifizetési határidejének meghosszabbítására.

A határozat szerint az északi megyékben: Borsod, Szabolcs, Heves, Nógrád, Komárom, Győr, Vas, Veszprém, Fejér és Pest megyében július hó 31-ig beadott kenyérgabona és takarmánygabona

után mázsánként öt forint gyorsbeadási jutalmat kell kifizetni, az augusztus hó elejétől augusztus 7-ig átadott termények után pedig mázsánként három forintot.

A fel nem sorolt déli megyékben a július hó 24-ig átadott kenyérgabona és takarmánygabona után mázsánként öt forint, a július hó 25-től 31-ig átadott termények után pedig mázsánként három forint gyorsbeadási jutalmat kell kifizetni.

AZ U TELJ

Urbán tükösi elnöke

— Orsakkal, termelő te egész teletts kenyérg karmán csépiés halad.

László, László fiatalok egész és hogy zó les.

Nagy végrehajra: Közsé az arat seny. H tünk kö szerint Tagjai jukat U vasárna pájukat beadási dik hely Haladás dás van

Az e gozó pá számba senybe. rasz is soronlév kákat, t megvédé a Zsáká ben. Az legjobb gazdát jutalom Első díj ha, más harmad

Az e gozó pá számba senybe. rasz is soronlév kákat, t megvédé a Zsáká ben. Az legjobb gazdát jutalom Első díj ha, más harmad

Az e gozó pá számba senybe. rasz is soronlév kákat, t megvédé a Zsáká ben. Az legjobb gazdát jutalom Első díj ha, más harmad

Az e gozó pá számba senybe. rasz is soronlév kákat, t megvédé a Zsáká ben. Az legjobb gazdát jutalom Első díj ha, más harmad

Az e gozó pá számba senybe. rasz is soronlév kákat, t megvédé a Zsáká ben. Az legjobb gazdát jutalom Első díj ha, más harmad

Az e gozó pá számba senybe. rasz is soronlév kákat, t megvédé a Zsáká ben. Az legjobb gazdát jutalom Első díj ha, más harmad

Az e gozó pá számba senybe. rasz is soronlév kákat, t megvédé a Zsáká ben. Az legjobb gazdát jutalom Első díj ha, más harmad

Az e gozó pá számba senybe. rasz is soronlév kákat, t megvédé a Zsáká ben. Az legjobb gazdát jutalom Első díj ha, más harmad

Az e gozó pá számba senybe. rasz is soronlév kákat, t megvédé a Zsáká ben. Az legjobb gazdát jutalom Első díj ha, más harmad

Az e gozó pá számba senybe. rasz is soronlév kákat, t megvédé a Zsáká ben. Az legjobb gazdát jutalom Első díj ha, más harmad

Az e gozó pá számba senybe. rasz is soronlév kákat, t megvédé a Zsáká ben. Az legjobb gazdát jutalom Első díj ha, más harmad

Az e gozó pá számba senybe. rasz is soronlév kákat, t megvédé a Zsáká ben. Az legjobb gazdát jutalom Első díj ha, más harmad

Az e gozó pá számba senybe. rasz is soronlév kákat, t megvédé a Zsáká ben. Az legjobb gazdát jutalom Első díj ha, más harmad

Az e gozó pá számba senybe. rasz is soronlév kákat, t megvédé a Zsáká ben. Az legjobb gazdát jutalom Első díj ha, más harmad

Az e gozó pá számba senybe. rasz is soronlév kákat, t megvédé a Zsáká ben. Az legjobb gazdát jutalom Első díj ha, más harmad

Az e gozó pá számba senybe. rasz is soronlév kákat, t megvédé a Zsáká ben. Az legjobb gazdát jutalom Első díj ha, más harmad

Az e gozó pá számba senybe. rasz is soronlév kákat, t megvédé a Zsáká ben. Az legjobb gazdát jutalom Első díj ha, más harmad

Az e gozó pá számba senybe. rasz is soronlév kákat, t megvédé a Zsáká ben. Az legjobb gazdát jutalom Első díj ha, más harmad

Az e gozó pá számba senybe. rasz is soronlév kákat, t megvédé a Zsáká ben. Az legjobb gazdát jutalom Első díj ha, más harmad

Az e gozó pá számba senybe. rasz is soronlév kákat, t megvédé a Zsáká ben. Az legjobb gazdát jutalom Első díj ha, más harmad

Az e gozó pá számba senybe. rasz is soronlév kákat, t megvédé a Zsáká ben. Az legjobb gazdát jutalom Első díj ha, más harmad

Az e gozó pá számba senybe. rasz is soronlév kákat, t megvédé a Zsáká ben. Az legjobb gazdát jutalom Első díj ha, más harmad

Levelezőink íják az aratásról

AZ ÚJTIKOSI ÚJ ERŐ TSZ TELJESÍTETTE EGÉSZ ÉVI GABONABEADÁSI KÖTELEZETTSÉGÉT

Urbán József elvtárs, az új-
tikosi Új Erő termelőszövetkezet
elnöke írja:

Örömmel közlöm az elvtár-
sakkal, hogy július 13-án dében
termelőszövetkezetünk teljesítet-
te egész évi gabonabeadási kö-
telezettségét. Összesen 459 mázsa
kenyérgabonát és 150 mázsa ta-
karmánygabonát adtunk be. A
karmánygabonát adtuk be. A
cséplés továbbra is jó ütemben
halad. Török Ferenc, Nagy
László, Takács István, Tanyi
László és Bodnár József DISZ
fiatalok például 13-ra virradóra
egész éjjel hordták a gabonát,
hogy zavartalan legyen a csép-
lés.

★

KI LESZ AZ ELSŐ CSÖKMON?

Nagy Rózsa, a csökmői tanács
végrehajtó bizottságának titkára
írja:

Községünkben egyre szélesedik
az aratás-cséplés-begyűjtési ver-
seny. Három termelőszövetkeze-
tünk közül a legutóbbi értékelés
szerint a Vörös Csillag az első.
Tagjai aratási, cséplési munká-
jukat ütemterv szerint végzik,
vasárnap már elcséplették őszi ár-
pájukat, és teljesítették egész évi
beadási kötelezettségüket. Máso-
dik helyen a Kossuth tsz áll. A
Haladás tsz-ben azonban elmarad-
ás van.

Az egyénileg gazdálkodó dol-
gozó parasztok is mind nagyobb
számban kapcsolódnak be a ver-
senybe. 89 versenyző dolgozó pa-
raszt igyekezik úgy végzezni a
soronlévő mezőgazdasági mun-
kákat, teljesíteni a beadást, hogy
megvédjék községünk becsületét
a Zsákával folyó párosverseny-
ben. Az egyéni versenyben
legjobb eredményt elért három
gazdát augusztus 20-án értékes
jutalommal ajándékozunk meg.
Első díj egy öttőnyű ünneplő ru-
ha, második díj egy húsdaráló,
harmadik díj egy kasza.

○

A POLGÁRI TÁNCICS TSZ IS MEGKEZDTE A BÚZA CSÉPLÉSÉT

Orosz Ferenc begyűjtési meg-
bizott írja Polgárról

Polgáron elsőnek a Tánácsics
tsz tagjai kezdték meg az aratá-
st. Munkalendületük azóta sem
csökken. Legjobban bizonyítja
ezt az, hogy őszi árpából már tel-
jesítették egész évi beadási kö-
telezettségüket, és hozzáfogtak a
búza csépléséhez is. A termelő-
szövetkezet tagjai egyenesen a
cséplőgéptől akarják teljesíteni
kenyérgabona beadási kötelezett-
ségüket.

Azonban, amikor a Tánácsics
tsz jó eredményeiről írok, nem
tudom megállni, hogy ne írjam
meg: Polgár község a hízott sertés,
tojás- és tejbeadásban el van
maradva. Nagy szögyen ez köz-
ségünkre. Most azon fogunk igye-
kezni, hogy legkésőbb a cséplés
befejezéséig ezt az elmaradást
behozzuk, és községünk elkerül-
jön az utolsó helyről. Mi, begyű-
jtési dolgozók úgy dolgozunk,
hogy a cséplés befejezésére
egyetlen terményhátralékos se
legyen, a tej-, tojás- és hízott
sertés beadásban hátralékosokat
pedig ugyanerre az időre elszá-
moltatjuk.

★

TÓGYER MIHÁLY ÁLMOSDI DOLGOZÓ PARASZT KÉT NAP ALATT ÖTEZER NÉGYSZÖGÖL GABONÁT VÁGOTT LE

Patka Sándor, az álmosdi ter-
melési bizottság elnöke írja:

Községünkben nagy lendület-
tel végzi mindenki az aratást.

Igyekszünk, mert azt ígértük,
hogy az aratás megkezdésétől
számított 7 napon belül nem lesz
lábon álló gabona községünk ha-
tárában.

A Tánácsics Mihály termelő-
szövetkezet 9-én kezdte meg az
árpa és a búza aratását két kom-
bájnnal. A kombajnvezetők jó
munkájának köszönhető, hogy a
termelőszövetkezet vasárnap ün-
nepélyes keretek között teljesít-
ette egész évi árpabeadási kö-
telezettségét.

Az egyénileg gazdálkodó dol-
gozó parasztok is igyekeznek az
aratással. Ifj. Elek Mihály már
szombatra learatta összes gabo-
náját. A „legjobb kaszás” cím
elnyeréséért nagy vetélkedés fo-
lyik. Legutóbbi értékelés szerint
Tógyer Mihály 4 holdas egyéni-
leg gazdálkodó dolgozó paraszt
az első. Tógyer Mihály két nap
alatt 5 ezer négyszögölről vágta
le a gabonát.

Az árpa aratását már befejez-
ték. Papp Antal 4 holdas dolgo-
zó paraszt kezdte meg elsőnek
a hordást. Rövidesen megindul-
hat a cséplés is. Az árpatarlók
90 százalékán már a másodikvetést
is elvégezték.

Az aratás, tarlóhántás, behor-
dás nagy munkája közben a nö-
vényápolást sem hanyagoljuk el.
A termelőszövetkezetben a ne-
gyedik gazoló kapálást végzik.

Begyűjtésben a megye legjobb községe: Darvas

A begyűjtési terv teljesítésé-
ben továbbra is Darvas község az
első. Hízott sertés beadási tervét
114, vágómarha beadási tervét
327, baromfi beadási tervét 252,
tojásbeadását 158 és tejbeadási
tervét 177 százalékra teljesítette.
A második legjobb község Új-
íráz, a harmadik Hencida, negye-

Az egyéni földjén is legtöbb
helyt hozzá kezdtek már a negye-
dik gazoló kapáláshoz. A szőlők
kapálását mindenütt elvégezték,
meg is permetezték — voltak
olyanok, akik már hetedjére —
hogy megvédjék a kártékony ro-
varoktól. Így igyekezünk vala-
mennyien, hogy idejében elvé-
gezzünk minden mezőgazdasági
munkát.

○

A HAJDÚNÁSI TÁNCICS TSZ IS TELJESÍTETTE ÁRPABEADÁSÁT

Bódor Mihály, a hajdúnánási
Tánácsics tsz tagja írja:

Örömmel jelentem a Néplap-
nak, hogy kedden, július 13-án
egész évi árpabeadási kötelezett-
ségünket teljesítettük.

Az aratás továbbra is nagy
lendülettel folyik. Kiválóan dol-
gozik a kombajn. Termelőszövet-
kezetünk tagjai mindent elkövet-
tek, hogy mielőbb befejezzük az
aratást. A fiatalok közül különö-
sen Tóth László, Tóth Zsuzsanna,
Helmezi Zsuzsanna és Nyakó
Zsuzsanna DISZ tagok dolgoznak
példamutatóan. No, persze az
öregiek sem maradnak el a mun-
kában. Szilvási Sándor bácsi és
Alföldi bácsi is erejéhez mérten
segíti a nagy munka előrehala-
dását.

Kovács József derecskei dolgozó paraszt ötödjére kapálja a kukoricát

Örömmel jelentem, hogy július
10-én befejeztem az aratást. Ez-
zel egyidejűleg 100 százalékgig el-
végeztem a tarlóhántást is. A tar-
lóm 50 százalékát siló-kukoricá-
val vetettem be, hogy növeljem a
takarmánykészletemet s ezzel az
állattenyésztésem tovább fejlesz-
szem.

A cséplésre is felkészültem,
hogy ha a gépek megindulnak,
azonnal csépelhessek, és a be-
adással is elenlárjak az egyéni-
leg dolgozó parasztközött.

Most az aratás és tarlóhántás
után a kukorica ötödszöri, úgy-
nevezett „gazoló” kapálása követ-
kezik. A talaj felporhanyósítása
által a növény jobban fejlődik és
a talajban lévő nedvességet meg-
őrzi. Nagy jelentőséget tulaj-
donítok a növényápolásnak. A
gyomirtással növelem a talaj ter-
mőképességét, elősegítem a nö-
vény fejlődését és emelem a ter-
més hozamot. A több termésből
pedig több lesz a jövedelmem.

A fent leírtak alapján arra tö-
rekedünk, hogy ne csak akkor
kapáljunk, amikor gyomos a ta-
laj. A növény gyökérzetének
szüksége van levegőre is. Ehhez
úgy segítjük, hogy a talajt fel-
porhanyósítjuk. Például: az én
talajom gyommentes, de minden
kiadós eső után porhanyósítottam
a talajt, s ezáltal a benne lévő
nedvességet raktároztam. Helyes-
nek tartanám, ha minden dolgozó
parasztlásram megszívelné és
magáévá tenné ezt a módszert,
mert a gyomirtással és a helyes
agrotechnikai eljárással többet
termelné. A több termés egy-
részt nagyobb jövedelmet jelent,
másrészt nagyobb darab kenyé-
ret adhatunk a dolgozók aszta-
lára.

Kovács József
egyénileg dolgozó paraszt
Derecske.

Termelőszövetkezeti tagok gyermekei idény napközi otthonaiban

Aratásra érett búzatáblák, zöl-
delő dohányosok mosolyog-
nak a Nagymacs felé vezető úton.
Elvezetnek a 10 év előtt még
Steinfeld-uradalomba, melynek
2000 holdján ma a Kossuth és az
Új Hajnal termelőszövetkezetek
dolgozói lakásai jól megfér-
nek egymás mellett. A 16 szobás
pompás kastély sem az ötágú csalá-
d pászor kényelmét szolgálja ma-
r, hanem az állami általános
iskolai tanulóinak lakásai, orvosi
rendelő, DISZ iroda, mozi, kultúr-
térház lelnek otthonra benne. S
most mert kormányunk előrelátó,
szerető gondoskodásból fontosnak
tartja, hogy a legszorgosabb me-
zei munkák idején gondatlanul
nehessék ki az anyák részüket a
termelésből — jól elfér még itt a

városi oktatási osztály által szer-
vezett és felszerelt idény napközi
otthon is, a tsz tagok gyermekei
számára.

A tágas, virágdíszes hálószoba
nagy ablakán beszűrődik a haj-
nal óta dolgozó aratógép zenéje.
Talán ettől mosolyog álmában a
bőséges, jó ebéd után a hűs ta-
karos kis ágy legkisebb lakója, a
2 éves Veres Erzsike, vagy in-
kább azért, mert érzi, hogy ké-
szül számukra a finom madártej
uszonna? Négyórás üdítő alvás
után frissen megmosakodva, fel-
öltözve ülnek körül a két kis „na-
pos” által megterített asztal.
Uszonna után séta, játék, kéz-
ügyesítő, beszédgyakorlatok, mű-
sortanulás a vasárnap délutánra
tervezett előadásukra. Reggeltől
délig homokfürdő is volt, de most
szép tisztán kell maradniuk, hogy
ne okozzanak külön munkát este
a munkából hazatért anyáknak.
Tisztaságra, rendre, fegyelemre
szoktatja kis neveltjeit sok-sok
türellemmel és szeretettel az ott-
hon vezetője Józsi Kálmán,
aki kiségitőjével, Czomor Aran-
kával felváltva meséli a kicsikről
a kedves eseteiket. Veres Erzsike-
ről, aki nem szívesen megy el in-
nét.

— Várj még, menj egy kicsit
kapálni még — mondja érte jövő
édesanyjának, hogy ezzel is huz-
za az ottmaradást.

— Boldogok is vagyunk mi
anyák, hogy nyugodtan végezhet-
jük munkánkat. Jól ügyelnek
gyermekeinkre. Nem fordulnak
elő szerencsétlenségek gépnél,
kútnál stb. mint azelőtt — mond-
ják a szülők.

Bemutatja Juci néni Farkas
Jancsikát is, aki otthon még
kényszerítésre sem itta meg a te-
jet, itt meg „repetát” is kér.

Miközben a beszéd folyik Kiss
Eszter főzőnéni készülő borjupör-
költjének illatával versenyre kel-
ő szellő és a learatott búza illa-
tát hozza a mezőről a vidám gyer-
mekek közé.

ALMASI MIKSANE nevelő.

Közel egymillió forint terven felüli beruházásokra

A megye második negyedévi
adóbevételi tervét túlteljesítette.

Ezért közel egymillió forint
terven felüli beuuházást kap a
megye a jó adófizetés jutalma-
ként. Ezt a jutalmat csak szociá-
lis, kulturális vonalon szabad a
megyében felhasználni. A jó adó-
fizetés eredményét tehát a me-
gye rövidesen közel egymillió for-
intos beruházás formájában él-
vezni fogja.

Kokad, Csökmő, Görbeháza
kullognak a pénzügyi terv telje-
sítésében, ők nem akarnak hoz-
zájárulni ahhoz, hogy új utakat,
napközi otthonokat, jó ivóvíz-
ellátást kapjanak.

JULIUSI SÉTA a debreceni üzletekben

Állami Áruház. délelőtt
10 óra. A fehérműsötályon
falusi nénikék, diáklányok vá-
logatnak. Kék, rózsaszín, fehér
színek röpködnek, kinek mi tes-
zik azt választja. Az eladók
mosolyogva állnak a sietős, kis-
sét talakodós vevőkkel szemben.
— Van két színben is háló-
ingük? — kérdezi egy alacsony
aktatáskás asszony.

— Hogyne kérem, tessék csak
nézni, milyen szépek, — vála-
szol az egyik eladó udvariasan.
A kért árúból rögtön választára
is kerül egy fétucat. Feltűnés
nélkül mi is elvegyülünk a sor-
ban s csak úgy találomra fér-
fizoknit kérünk. Veszünkre,
mert az eladók cinkosan össze-
mosolyognak, jelzik, hogy már
ilyen áru nem kapható a fehé-
remű osztályon. Ellenben a
másik oldalon...

A másik oldalon középkorú,
mosolygós elvtársnő fogad. Tö-
le tudjuk meg vásárlás közben,
hogy a harisnyaosztály több
hete önálló részleg lett. Előnyé-
re és kedvére a vevőknek. Így
nyugodtabban, főleg gyorsab-
ban vásárolhatnak.

Édességbolt. Vörös Had-
sereg útja 26. A kirakatokban fi-
nomabbnál finomabb desszertek,
marcipánok, cukorkák. Bent
még nagyobb választék. Csoko-
ládé tortaszéletek után tíz deka
töltött savanyút kérünk. Kimé-
rik. Ára? 2 forint. (Érdekes, a
múlthét szombatn még 2 for-
int 40 fillérért árulták. Tán
újabb árleszállítás volt Ma-
gyarországon?)

Kint valahogy nem tetszik a
zacskó. Mintha valahogy kisebb
volna a szokottnál. Gyors elha-
tározás: mérlegre vele! Beté-
rünk a Kenyérgyár Vörös Had-
sereg-úti szaküzletébe és meg-
kérjük az ottaniakat, mérjék
meg a zacskót.

Gyanakvásunk nem csal, sa-

vanyú cukrunaknak tényleg fél-
deka hítja van. (Micsoda sava-
nyú tapasztalat!) Hamar kiszá-
moljuk, hogy ez 200 csomagnál
egy kiló, havi eladásnál 30,
évente már közel négy mázsa
cukorkát jelent. Mikor ezt ki-
mondjuk, már a bolti elárúsító
lányok sem mosolyognak. Csó-
válják a fejüket és gondolkoz-
nak. Azon tűnődnek, amin mi:
hogy sok kicsi, milyen sokra
megy!

Szorosan a történethez tarto-
zik, hogy mi töltött cukrot kér-
tünk, de egyetlen egy ilyen da-
rab sem volt a zacskóban. Min-
denesetre ez elgondolkoztató!
Sőt felette érdekes(!)

Kapós most nyáron a
könnyű, szellős viselet. Ezek
a napokban sokan keresik
a cipzárás férfilingeket Debre-
cenben. Sajnos a válasz az Ál-
lami Áruházban, a Ruházati
Bolt Kossuth-utcai üzletében, a
Csapó-utcai boltokban fikarc-
nyi pontossággal egyforma:
Most nincs, nem kapható. De
miért nincs, próbáljuk meg fel-
tenni ezt a kérdést? Az Állami
Áruházban lakonikus rövidségű
válasz: mert elfogyott! (Ezt mi
is tudjuk — a Szerk.) A Sport-
szerboltban biztatás: a jövő hé-
ten valószínűleg lesz. Az Állami
Áruház 1. számú fiókjában
(Széchenyi u. sarok) érdekes
fejtegetés:

— Hát kérem, — magyarázza
kézzel-lábbal egy kék munka-
köpenyes fiatalember, — tulaj-
donképpen nem is szolid vise-
let ez. Feltűnő. De vegyenek
csak gombos inget, rengeteg
elony, kevés bosszúság, nem
megy tönkre a cipzár mosá-
sokban.

— De elvtárs, mi cipzárás in-
get akarunk vásárolni. Miért
nem rendelnek?

— Rendelünk, rendelünk, van
is belőle néha, de hamar elfogy.

Tudják, sok megy ezekből az in-
gekből exportra. Fontos, na-
gyon fontos dolog ez. Helyette
bört, fűszert, nemes valutát ka-
punk — mondja gyorsan, sza-
porán, meggyőző bennünket az
export fontosságáról. Mi pedig
szívjuk a fogunkat, mert azt
szeretnénk tudni, mit tesz a
hiány megszüntetésére a keres-
kedelem? De sajnos erről ke-
vés szó esik! Pedig állandóan
választék bővüléséről beszé-
lünk, közben sokszor azt nem
tudjuk adni, amit a legjobban
keresnek.

Nincs ebben valami kettős-
ség? Van bizony és jó lenne
ezen elgondolkozni!

Még egyet. Az udvarias-
ság a kereskedelemben ma már
a becsület, figyelmes kiszol-
gálás mellett őszinteséget is je-
lent. Napjainkban nincs semmi
szükség a vevő becsapására, vá-
sári handabandázásra, mint a
kapitalista szabad verseny ide-
jén, régen. Mégis gyakorta el-
hangzik még ilyesfajta beszél-
getés konfekciót árusító üzle-
teinkben:

— Vegye meg ezt a ruhát
elvtárs. Hü, micsoda prima szö-
vet, kiváló szabás. Hogy áll ma-
gán, mintha csak ráöntötték
volna (közben hátulról erős szö-
vetbeszorítás). Nos, mi a véle-
ménye? Hogy egy kicsit bő, a
vállá meg tulozottan csapott!
Ah, ah, ez tévedés. Egy kicsit
kancsali nálunk a tükör, higgye
el én másképpen látom. Külön-
ben is akárhova megy, sehol
sem kap ilyen olcsó és szép ru-
hát...

Persze nem mindenütt van
így, de azért... Szüntessük meg
mindenütt az ilyen „régivágá-
s” előlékenységet. Az eladó
inkább segítsen a vevőnek,
hogy pénzéért tényleg azt kap-
ja, ami számára leginkább szük-
séges.

K. T.

